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Ergebnisse unserer Schule im bundesweiten Leistungsvergleich 

Sehr geehrte Eltern und Erziehungsberechtigte, 

das Institut zur Oualitätsentwicklung im Bildungswesen (lOB) an der Humboldt-Universität zu 
Bertin ftihrt regelmäßig den sogenannten 10B-Bildungstrend durch. Im Rahmen dieser Studie wird 
untersucht, ob Schulerinnen und Schuler in ganz Deutschland die angestrebten Kompetenzziele 
erreichen. Im vergangenen Jahr nahmen bundesweit Schtilerinnen und Schtiler der 9. 
Jahrgangsstufe an Tests in den Fächern Mathematik sowie in den Naturwissenschaften (Biologie, 
Physik und Chemie) teil. Oie Ergebnisse dienen dazu, die Oualität und Vergleichbarkeit der 
schulischen Bildung in Deutschland zu sichern. 

Leider haben die Ergebnisse auf Bundesebene gezeigt, dass viele Schtilerinnen und Schuler die 
erwarteten Kompetenzen nicht vollständig erreichen konnten. Auch im Bundesland Hessen lagen 
die Durchschnittswerte unter dem Bundesdurchschnitt. 

Unsere Schule wurde als eine der ausgewählten Schulen in Hessen fur die Teilnahme an der 
Studie eingeladen. Nach Auswertung der Testergebnisse freuen wir uns, Ihnen heute eine sehr 
erfreuliche Nachricht ubermitteln zu können: 

Unsere Schule schneidet uberdurchschnittlich abl 

Die Schti lerinnen und Schuler unserer Schule haben in Mathematik, Biologie, Physik und Chemie 
bessere Ergebnisse erzielt als der Landesdurchschnitt in Hessen und der Bundesdurchschnitt. 
Darauf können wir gemeinsam sehr stolz sein! Dieses Ergebnis bestätigt nicht nur das 
Engagement unserer Lernenden, sondern auch die gute Arbeit und Untersttitzung durch das 
gesamte Kollegium und Sie als Eltern. 

Positives Schulklima 

Im Rahmen der Studie wurde ebenfalls das Schulklima erfasst. Oie Mehmeit unserer Schtilerinnen 
und Schtiler gab an, dass sie sich an unserer Schule und in ihren Klassengemeinschaften 
wohlfUhlen. Ein wertschätzendes und unterstCrtzendes Miteinander ist uns besonders wichtig, und 
wir freuen uns, dass dies von den Jugendlichen wahrgenommen und geschätzt wird. 

Wir danken Ihnen herzlich fur Ihre kontinuierliche Untersttitzung und Ihr Vertrauen in unsere 
Schulgemeinschaft. Gemeinsam werden wir weitemin daran arbeiten, gute Bedingungen fUr das 
Lernen und das soziale Miteinander zu schaffen. 



Unsere Ergebnisse im Überblick: 

Globalskala Mathematik 

Unsere Schule Bundesweit 

43. 

Biologie Erkenntnisgewinnung 

Unsere Schule Bundesweit 

462 

Chemie Erkenntnis-
gewinnung 

f-Unsere Schule Bundesweit 

442 

Chemie Fachwissen 

Unsere Schule Bundesweit 

441 

Physik Erkenntnis-
gewinnung 

[-Unsere Schule Bundesweit 

461 

Physik Fachwissen 

Unsere Schule Bundesweit 

450 
- - . -Fur Ruckfragen siehen wir Ihnen gerne zur Verfugung. 

Mit freundlichen Grußen 

gez. N.Alc:kus 

Schulleilerin 

Hessenweit 

435 416 

Hessenweit 

439 

Hessenweit 

436 419 

Hessenweil 

434 417 

Hessenweil 

438 417 

Hessenweit 

436 420 

P. Schmitt 

Konrektor 


	image-58
	image-59

